
rende Kraft des Volkes, die Arbeiterklasse, im Bündnis mit den Genossen­
schaftsbauern, mit der Intelligenz und den anderen werktätigen Schichten 
des Volkes die politische Macht ausübt, hängt wesentlich von der Stärkung 
der Wirtschaftskraft ab.

Bei der Durchführung der volkswirtschaftlichen Aufgaben stützen wir 
uns auf wertvolle, beim sozialistischen Aufbau in unserer Republik ge­
wonnene Erkenntnisse sowie auf den reichen Erfahrungsschatz der UdSSR 
und anderer sozialistischer Länder.

Von der Effektivität der Volkswirtschaft, von ihrer wissenschaftlichen 
Planung und Leitung, Leistungsfähigkeit, Struktur und ihrem Entwick­
lungstempo wird in entscheidendem Maße der Fortschritt der sozialisti­
schen Gesellschaft und die weitere Erhöhung des Lebensstandards unseres 
Volkes bestimmt. Darum ist die planende und organisierende Tätigkeit der 
Staats- und Wirtschaftsfunktionäre auf die konsequente Erfüllung des 
Perspektivplanes und der Jahrespläne zu richten. Die Erfolge werden um 
so größer sein, je besser es gelingt, die Spitzenleistungen und besten Er­
fahrungen der Aktivisten und Neuerer, der sozialistischen Arbeitsgemein­
schaften und Forschungskollektive zu verallgemeinern, die Schrittmacher 
und Bahnbrecher für das Neue sind.

Die Staats- und Wirtschaftsorgane tragen eine große Verantwortung für 
die Verwirklichung der von der Partei festgelegten volkswirtschaftlichen 
Ziele. Sie haben mit allen Kräften und Mitteln die notwendigen Verände­
rungen in Wissenschaft, Technik und Wirtschaft herbeizuführen und nutz­
bar zu machen sowie die schöpferische Arbeit und das geistige Streben der 
Millionen Werktätigen, die diesen Prozeß vollziehen, zu organisieren.

II
Zur Planung und Leitung der Volkswirtschaft

Die vom Genossen Walter Ulbricht dargelegten Aufgaben zur weiteren 
Entwicklung der sozialistischen Gesellschaft stellen höhere Anforderungen 
an die Leiter und Mitarbeiter der Staats- und Wirtschaftsorgane. Ihre 
Lösung verlangt eine wissenschaftliche Arbeitsweise. Nur so ist das neue 
ökonomische System der Planung und Leitung zielstrebig durchzusetzen. 
Nur auf diesem Wege können die ökonomischen Gesetze des Sozialismus 
besser und vollständiger ausgenutzt und die gesellschaftlichen und ökono­
mischen Triebkräfte des Sozialismus voll wirksam werden.
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